

«ВИТЕБСК – МОЛОДЕЖНАЯ СТОЛИЦА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ-2022»

Республиканский праздник прошел в Витебске с 10 по 12 марта и собрал более 500 участников со всей Беларуси



Работа с молодежью – вклад в будущее

Почетный титул города-ориентира для реализации инновационных проектов и молодежных инициатив, начиная с 2016 года, получает один из белорусских городов. Самой первой молодежной столицей был город Барановичи, затем этот статус перенимали Полоцк, Могилев, Орша, Пинск и Гродно. В 2022 году пришла очередь Витебска. И это неслучайно, ведь в регионе активно поддерживаются молодежные инициативы, развивается волонтерское и студотрядовское движение.

На республиканский праздник в город на Двине прибыла молодежь из всех регионов Республики Беларусь – более полутысячи студентов, молодых ученых, волонтеров, представите-

лей профсоюзов и БРСМ, а также руководители Министерства образования, проректора по воспитательной и идеологической работе учреждений высшего образования, специалисты управлений идеологической работы, культуры и по делам молодежи областных исполнительных комитетов и города Минска.

Диалоговые площадки, круглые столы, выставки-презентации, встречи, мастер-классы, дискуссии проходили на базе витебских университетов и концертного зала «Витебск». Программа была очень насыщенной и актуальной. Активное участие во всех мероприятиях праздника приняли представители нашего университета.

Продолжение на 2 – 3 стр.

«ВИТЕБСК – МОЛОДЕЖНАЯ СТОЛИЦА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ-2022»



(Продолжение)

Торжественный митинг в честь советских воинов-освободителей

Утром 11 марта участники республиканского праздника «Витебск – молодежная столица Республики Беларусь-2022» собрались на торжественный митинг у мемориального комплекса в честь советских воинов-освободителей, партизан и подпольщиков Витебщины. Среди присутствующих были и машеровцы – представители студенческого актива ВГУ, а также студенты, которые проходят обучение на военной кафедре университета.

С приветственным словом ко всем собравшимся обратился Александр Кадлубай, заместитель министра образования Республики Беларусь:

– Мы должны помнить о войне, знать, что, опираясь на трагическое героическое прошлое, мы можем смело смотреть в будущее, а также прививать молодежи те идеалы, которыми дорожили наши предки...

Сегодняшнее мероприятие напоминает о том, что мы должны беречь такие ценности, как мир, свобода, любовь к Родине, чтобы затем передать их следующим поколениям. И защищать эти ценности нужно не только в военное, но и в мирное время.



«Организация работы со студенческой молодежью в контексте Стратегии развития государственной молодежной политики Республики Беларусь до 2030 года»

Под таким названием на базе нашего университета состоялся республиканский семинар, на котором собрались проректор по воспитательной работе с молодежью учреждений высшего образования Республики Беларусь и специалисты по работе с молодежью. С приветственным словом выступили заместитель министра образования Александр Кадлубай и ректор ВГУ Валентина Богатырёва.

«В нашей стране воспитание молодежи не утратило своей актуальности и социокультурной необходимости. Мы сохранили лучшие традиции духовно-нравственного становления подрастающего поколения: гражданско-патриотическую направленность, коллективные творческие дела, преемственность поколений», – отметил Александр Владимирович.

Позже состоялся интерактивный модуль «Патриотическое воспитание молодежи: направления инновирования», во время которого участники семинара поделились своими наработками в сфере воспитания молодежи. Работа семинара продолжилась на экспертно-тематических площадках. Одна из них прошла на базе ВГУ. Про-

ректор по воспитательной работе нашего университета Юлия Беженарь познакомилась с идеологической и воспитательной работой, которая проводится в нашем вузе, и ответила на вопросы присутствующих.

После этого вниманию гостей были представлены практики, которые реализуются в ВГУ. Екатерина Ребицкая рассказала о деятельности лаборатории правового информирования; Юлия Поташёва – о роли куратора в профессиональном становлении молодых специалистов; Анастасия Яроценко – о Школе лидеров «Машеровцы». Примерами успешной реализации студенческих проектов поделились Диана Головач (виртуальный Музей матери) и Любовь Гусева (мультифункциональный парк «Известное место» на примере развития парка имени Советской Армии «Мазурино»).

Завершился семинар подведением итогов работы тематических площадок. Александр Кадлубай отметил, что нужно чаще проводить подобные встречи, более тесно взаимодействовать, вместе находить пути решения спорных вопросов.

Витебск – молодежная столица

12 марта в концертном зале «Витебск» состоялась торжественная церемония открытия республиканского праздника «Молодежная столица Республики Беларусь-2022». В рамках мероприятия была организована выставка-презентация «Витебск – город возможностей для молодежи», на которой были представлены научные, производственные, социально-экономические, творческие наработки молодого поколения.

«Статус молодежной столицы дает уникальную возможность молодым раскрыть свои таланты. Посмотрев выставку, я убедился, что наша молодежь уникальна, умна, интеллектуальна. Сегодня у нас есть много инициатив. И мы хотим, чтобы они были не только показаны, но и реализованы в жизнь», – отметил министр образования Республики Беларусь Андрей Иванец.

Далее состоялся концерт. В торжественной обстановке председатель Гродненского городского Совета депутатов Борис

Фёдоров вручил знак молодежной столицы и символический ключ председателю Витебского горисполкома Николаю Орлову, который в свою очередь передал ключ талантливым представителям молодежи Витебщины: Валерии Фомченко, студентке ВГТУ, победительнице республиканского конкурса «Королева студенчества-2021», и Андрею Кротову, студенту ВГУ, ставшему вторым на областном конкурсе «Студент года» и победителем конкурса «Мистер ВГУ-2021».

«Наш город – столица «Славянского базара», древний Витебск стал на весь год и молодежной столицей. Надеюсь, что с этим ключом нам удастся открыть замочки, которые пока не открывались, с вашими талантами и энергией мы все сможем», – подытожил Николай Орлов.

«Наука и образование»

Под таким названием в нашем университете состоялся круглый стол с участием министра образования Республики Беларусь, Совета молодых ученых при Министерстве образования Республики Беларусь, проректоров по идеологической и воспитательной работе учреждений высшего образования.

«Такой формат встречи выбран неслучайно. Мне очень хочется, чтобы старшее поколение в лице руководителей наших университетов и молодые ученые смогли пообщаться. Не секрет, что в каждой истории успеха важен руководитель. С талантливой молодежью должны работать доктора и кандидаты наук, руководители научных школ в своих учебных заведениях. Наше государство многое делает для того, чтобы помочь молодым ученым, разработана система грантовой поддержки. Потому основная задача наших руководителей – привлечь молодежь, чтобы она с удовольствием приходила в университеты, зная, что здесь им обеспечат хорошие первые рабочие места, что здесь есть перспективные научные школы мирового уровня и современное оборудование в лабораториях и технопарках», – отметил Андрей Иванович.

В завершении работы круглого стола ректор нашего университета вручила министру образования Республики Беларусь памятные подарки, в том числе сувениры, изготовленные мастерами художественно-графического факультета. А студенты-активисты подарили ему майку с логотипом Школы лидеров «Машеровцы».

Затем Андрей Иванец познакомился с разработками молодых ученых ВГУ и пообщался с коллективом нашего университета в формате открытого и непринужденного диалога.

«Я убеждена, что все мероприятия, которые прошли, позволили понять, что наша страна – единое целое, а молодежь – наше будущее», – подытожила Валентина Васильевна.

Подготовила Алесь МЯДИЛЬ.

Фото медиацентра ВГУ.

Фото- и видеорепортаж
с открытия праздника
смотрите
с помощью QR-кода.

